

ಪ್ರಸಾರಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಹುಟ್ಟಿದ ಹಲವು ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಮುಂದುವರಿಯಲಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವ ಬದಲು ಮುಂದುವರಿಸಲಿಲ್ಲ ಎಂಬುದೇ ಸರಿ. ಕಾರಣ ಏನೇ ಇರಬಹುದು, ಮೈಸೂರು ಆಹಾರ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರದ 'ಆಹಾರ ವಿಜ್ಞಾನ', ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ 'ಜನಪ್ರಿಯ ವಿಜ್ಞಾನ', ಮುಳ್ಳಿಯಿಂದ ಬರುತ್ತಿದ್ದ 'ವಿಜ್ಞಾನಲೋಕ' ಮಿಂಚಿ ಮಾಯವಾಗಿಬಿಟ್ಟವು. ಮಧ್ಯ ವೆಂಟಿಲೇಟರ್‌ನಲ್ಲಿದ್ದ ಹಂಪಿಕನ್ನಡ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ 'ವಿಜ್ಞಾನ ಸಂಗಾತಿ' ಮತ್ತೆ ಚೈತನ್ಯ ಪಡೆದಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ 'ಬಾಲ ವಿಜ್ಞಾನ', ವಿಜ್ಞಾನ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಅಕಾಡೆಮಿಯ 'ವಿಜ್ಞಾನ ಲೋಕ', ಎನ್.ಎ.ಎಲ್.ನ 'ಕಣಾದ', ಜಿ.ಎಸ್. ಜಯದೇವ ಅವರ ಸಂಪಾದಕತ್ವದಲ್ಲಿನ 'ಅನುಭವ' ವಿಜ್ಞಾನಾಸಕ್ತ ಓದುಗರ ತ್ರಷೆಯನ್ನು ತಣಿಸಬೇಕು. 'ಸೈಂಟಿಫಿಕ್ ಅಮೆರಿಕನ್' ಪತ್ರಿಕೆಯನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ, ನಾವೆಲ್ಲಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಈಗಲೂ ಕೇಳಬೇಕಾಗಿದೆ.



ಕೃಷ್ಣಾನಂದ ಕಾಮತ್



ಕನ್ನಡವೆನೆ ಕುಣಿದಾಡುವುದೆನ್ನೆದ 'ನೀಟ್', 'ಜಿಇಇ' ಪರೀಕ್ಷೆ

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮುಂದೆ ಯಾವ ವಿಭಾಗವನ್ನು ಆರಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಎನ್ನುವ ನಿರ್ಣಾಯಕ ಘಟ್ಟ ಪ್ರಿಯೂನಿವರ್ಸಿಟಿ. ಎಂಜಿನಿಯರೋ? ಡಾಕ್ಟರೋ? ಹೆಚ್ಚಿನ ಆಯ್ಕೆಗಳು ಇವೆರಡರಲ್ಲೇ. ಆದರೆ ದೇಶದಾದ್ಯಂತ ನಡೆಯುವ ಈ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಲ್ಲಿ ವೈದ್ಯರಾಗಬಯಸುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ 'ನೀಟ್' (ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆರ್ಹತಾ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ)ಯನ್ನು, ಎಂಜಿನಿಯರ್ ಆಗಬಯಸುವವರು 'ಜಿಇಇ' (ಜಂಟಿ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ)ಯನ್ನು ಬರೆಯಬೇಕು. ಇದಕ್ಕೆ ಅನುವಾಗಲಿ ಎಂದು ರಾಷ್ಟ್ರದಾದ್ಯಂತ ಈಗ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ತರವೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆ (ಎನ್.ಸಿ.ಇ.ಆರ್.ಟಿ.) ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿರುವ ಪಠ್ಯಕ್ರಮವನ್ನೇ ಅನುಸರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಇದು ಜಾರಿಗೆ ಬಂದದ್ದು 2012-13ನೇ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ವರ್ಷದಿಂದ. ಇದು ಶಿಕ್ಷಣದ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಅತಿ ಮಹತ್ವದ ಹೆಜ್ಜೆ. ಆದರೆ ಗ್ರಾಮೀಣ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲೇ ಓದಿರುವವರಿಗೆ ಪಿ.ಯು.ಸಿ.ಯಲ್ಲಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಬೇಕೆಂದರೆ ಅದು ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲೇ ಇರುವುದರಿಂದ ಇದೊಂದು ದೊಡ್ಡ ಪರಿಪಾಟಲು. ಏಕೆಂದರೆ ಪಿ.ಯು. ಸಿ.ಯಲ್ಲಿ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಮಾಧ್ಯಮ ಅನಿವಾರ್ಯ. ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಓದುವ ಅವಕಾಶವಿಲ್ಲ. ಗ್ರಾಮೀಣ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಇದೊಂದು ಅಗ್ನಿಪರೀಕ್ಷೆ. ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ಒಗ್ಗಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಮಯ ಬೇಡುತ್ತದೆ. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಇನ್ನೊಂದು ಬಗೆಯ ಮಾನಸಿಕ ಸಿದ್ಧತೆ ಬೇಕು. ಈಗ 'ನೀಟ್' ಪರೀಕ್ಷೆ ಬರೆಯಲು ಸರ್ಕಾರ ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೂ ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಬರೆಯಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿದೆ. ವಿಷಾದವೆಂದರೆ, ಆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಯಾರಾಗಲು ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕಗಳಿಲ್ಲ. ಈಗ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಇಂಥ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗಲೆಂದು ಭೌತವಿಜ್ಞಾನ, ರಸಾಯನವಿಜ್ಞಾನ, ಜೀವವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಗಣಿತಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಎನ್.ಸಿ.ಇ.ಆರ್.ಟಿ. ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಅನುವಾದ ಮಾಡಿ ಈ ವರ್ಷ ಹೊರತಂದಿದೆ. ಭಾಷಾಂತರದಲ್ಲೇ ದೊಡ್ಡ ಗೊಂದಲವಿದೆ. ಬಹುಶಃ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೇ ಇದನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋಗಬೇಕಾದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಇದೆ. ಏನೂ ಇಲ್ಲದ ಕಡೆ ಇಷ್ಟಾದರೂ ಇದೆಯಲ್ಲ ಎಂದು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಮಾಧಾನ ಪಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಇದೇ ಔದಾರ್ಯವನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಜಂಟಿ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಗೂ (ಜಿ.ಇ.ಇ.) ವಿಸ್ತರಿಸಿದೆ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಇತ್ತೀಚಿನ ಹೇಳಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಬರೆಯಲು ಅವಕಾಶವಿದೆ ಎಂದು ಅಡ್ಡಗೋಡೆಯ ಮೇಲೆ ದೀವವಿಟ್ಟಂತೆ ಮಾಡಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕದ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಅದು ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಎಂದು ನಾವೇ ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ರಾಷ್ಟ್ರಾದ್ಯಂತ ಈ ವರ್ಷ 6.3 ಲಕ್ಷ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಜಂಟಿ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಕರ್ನಾಟಕದ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಗ್ರಾಮೀಣ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕೂಡ ಇದರಲ್ಲಿ ಸೇರಿದ್ದಾರೆ ಎನ್ನುವುದು ಗಮನಿಸಬೇಕು.

